



### 在博物馆里遇见书法之美



老师带领小朋友们练习书法。

哪些呢？”馆员耐心地向小朋友们讲解书法用具以及书写流程，并进行演示。

趣味教学使书法更加生动，也激发了孩子们对书法的兴趣，大家纷纷提笔开始练习。“书法是一项综合型艺术。要求小朋友们在书写时手、眼、脑协调配合，需要高度集中精神，也有助于提高审美能力。现场，我们为每位小朋友发放了宣纸、墨汁、毛笔等所需使用的书写用品，带孩子们进行书写练习。”刘顺说。

暑期中的蚌埠市博物馆，青少年学生观众是一道独特的风景线。博物馆的使命是传承文化、涵养品格，因此博物馆是青少年们学习优秀传统文化的基地。据介绍，暑假期间，蚌埠市博物馆举办了夏令营、各种专题课程、讲座，广受学生和家长的欢迎，传统文化的学习热情，不断满足广大青少年对课余文化生活的新的需求、新期待。

本报(融媒体记者 何沛 通讯员 沈梦洁 文/图)书法至简，笔墨纸砚；书法至繁，承载丰富的文化内涵。近日，蚌埠市博物馆开展蚌埠趣味夏令营之“小小书画家”活动，带领小朋友近距离领略书法之美。

“中国书法是一门独特而卓越的艺术形式，通过对书法的练习与欣赏，人们可以感受到中国传统文化的魅力与智慧。”蚌埠市博物馆相关负责人介绍，为了配合正在举办的“画长人意静——陇西 会宁 靖远馆藏楹联联展”，蚌埠市博物馆特举办本次活动，希望青少年可以加深对楹联文化的了解，对楹联书法产生全新的认识，更加促进对楹联书法的兴趣。

活动现场，小朋友们跟着书法老师刘顺一起来到展厅欣赏书法作品，了解楹联书法独有的艺术魅力。随后，大家来到教室，开始了文博小课堂环节。“楹联书法所需要的用具有

### 赏汉服之美 习传统礼仪



近日，由淮上区文明办主办，明珠社区承办的“赏汉服之美 习传统礼仪”汉服礼仪文化活动在淮上区新时代文明实践中心开展，组织青少年点

朱砂正衣冠、习古时作揖礼、诗歌朗诵、趣味投壶等，沉浸式体验传统文化的魅力。

融媒体中心 记者 阎然 通讯员 陈雪姣 摄

### 多彩童年 涂画未来



上河时代社区联合涂画院在社区多功能室开展“多彩童年 涂画未来”暑期绘画班活动，免费教授孩子水彩画及素描基本知识，提升绘画技艺，

激发孩子们对艺术创作的热情，受到热烈欢迎。

融媒体中心 记者 阎然 通讯员 张娟 摄

### 李楼乡：

### 叶酸玉米栽培技术通过市级标准评审

本报(融媒体记者 刘忆)7月28日，李楼乡万绿家庭农场叶酸玉米栽培技术通过市级标准评审，这是该乡引导企业开展高附加值农产品栽培研究，以科技创新助力乡村振兴的一个缩影。

“叶酸是人体必不可少的维生素，有促进胎儿健康发育、制造红细胞等功能，而叶酸生物营养强化玉米是通过生物育种手段培育出来的，叶酸含量是普通玉米的4到5倍。”万绿家庭农场经理张坤介绍，万绿叶酸玉米通过中国绿色食品发展中心A级认证，被选为2023年

“皖美农产品”。这也是国内首个通过市级标准评审的叶酸玉米栽培技术。

张坤表示，叶酸玉米本土化栽培技术的成功，得益于李楼乡政府的高度重视，为叶酸玉米栽培提供用地、用工方面的政策支持，持续优化营商环境，让企业能更加专注于研究工作。

目前，万绿叶酸玉米试验田占地20亩，也为周边农民提供了就业机会。下一步，李楼乡将继续加大投入，支持扩大叶酸玉米种植面积，研发更多具有高附加值的农产品，打造一批更具特色、更高附加值的农产品品牌。

### 我市采用传统服务与智能服务相结合的方式，开通上门办、邮寄办和线上办——

# 1326名

## 异地居住的退休人员成功更换三代社保卡

本报(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 吴钰)“这真是帮我们解决大难题了，要不是为我们这些退休人员开通了邮寄材料换卡服务，像我老伴这样行动不便的还得为如何更换三代社保卡发愁呢。”近日，为老伴咨询如何异地更换第三代社保卡的王女士紧紧握着市人社局工作人员的手，再三表示感谢。

社保卡更换为三代社保卡，但由于老伴行动不便，不能乘坐高铁或飞机，因此在银行网点办理三代社保卡时遇到了金融功能无法代办激活的难题，王女士非常焦急。

王女士和老伴退休后长期在广州生活，老两口手中的二代卡都是今年年底到期，需要更换。近日，王女士利用回蚌探亲的机会打算将自己和老伴的

了解情况以后，市人社局工作人员连忙安抚王女士的情绪，并告知她回广州后不仅可以通过邮寄材料方式更换三代社保卡，换卡后还可以为其变更养老金发放账户。工作人员耐心指导具体操作方法、手把手地填写相关表格，并贴心地打印好具体流程说明，还留下了科室电话，妥善地解决了王女士

的难题。

到今年年底，我市将有42万人需要更换三代社保卡，这其中有一部分人现在长期居住在异地，特别是年龄偏大的退休人员，身在异地不方便回蚌现场办理社保卡换发手续。

聚焦老年人在人社服务中的痛点难点问题，特别是这些特殊老年群体的实际办理困难，人社部门采用传统服务与智能服务相结合的方式。今年4月开始，市人社局联合合作银行开通了上门办、邮寄办和线上办等多种服务渠道。目前，我市支持邮寄材料办理的合作银

行有交通银行、建设银行、邮政储蓄银行。

不仅可以网络操作，也提供邮寄等传统方式，让居住异地的退休老人在信息化时代不被“数字鸿沟”制约，有更多的获得感、幸福感、安全感。据统计，蚌埠市(不含三县)有异地居住的退休人员8727人，自开通邮寄材料换卡以来，人社部门已为1326名异地退休人员成功更换了第三代社保卡，解决了异地退休人员不方便回蚌办理社保卡及变更养老金发放账号难题。



### “蚌埠好人”胡新明、刘锦芳——

## 好人夫妻的最美约定

### ·诚信建设·

蚌埠融媒体中心 周芳林 通讯员 何本文

胡新明生前系市公安局禹会分局刑侦大队情报中队一级警长，刘锦芳是棉纺公司的一名员工。他们“夫唱妇随”签署《遗体捐献登记表》，用感恩的心回答了什么是人间最美的爱情誓言，胡新明在离世后捐赠遗体用于医学科学研究，兑现了“在燃尽生命之际做最后一次奉献”的承诺。今年5月，他们被评为诚实守信类“蚌埠好人”。

党员，赤诚的爱只为中国。”这是胡新明许下的“最美誓言”，他用一生去践行。他从武警部队转业成为一名刑侦警察，从一万多张疑似人像照片中精准锁定外逃嫌疑人，破获20余年的命案，并在包村期间帮助解决困难50余人次，成为当地群众交口称赞的暖心民警。

骑着电瓶车在村子里走街串巷，时不时地和乡亲们拉拉家常、聊聊天……这是禹会村村民时常能够看到胡新明入村时的场景。2016年，蚌埠市推行“一村一警”包村联系制度，胡新明负责包保禹会村。“联系卡上有我的电话，有问题尽管找我，能解决的我一定会想办法去解决。”这是胡新明第一次入村走访时和村民许下的承诺。

一辆电瓶车、一只包和一本笔记本，这是胡新明每次入村的标配。包村民警要求每月入村两次，而他每周至少要去一次，如果碰到下雨，他就披上雨衣骑着电瓶车入村，同事劝他改天再去，他却坚持和村民的约定。每次入村，他的包里都会满满当当的，为孤寡老人购买的常用药品、送给留守儿童的学习用品、给家庭困难孩子带的生日礼物……由于后来需要带的东西越来越多，他还特意换了一个更大的包；而笔记本上，记录的全是村民的各种诉求和待解决的问题。

2021年7月之前，胡新明和妻子刘锦芳一家过着幸福平淡的生活。然而，一场疾病打破了这个家庭的安稳生活，胡新明被查出左肋骨高级别多

形性肉瘤伴多发骨、肾上腺转移。治疗期间的每一次化疗，都让胡新明倍感痛苦。也正是在这期间，他逐渐萌发了捐献遗体的想法。

“就让我做最后一次奉献吧。”胡新明告诉刘锦芳，捐献遗体，用另一种方式延续生命，为国家再作一点贡献。“如果你要捐献遗体，那我就陪着你一起捐。”刘锦芳的支持给了胡新明最大的鼓励和感动。2022年12月28日，胡新明与刘锦芳共同签署了《遗体捐献登记表》。

2023年5月11日，因病抢救无效，胡新明51岁的生命永远定格在了这一天。刘锦芳遵照胡新明生前遗愿，将他的遗体无偿捐献给蚌埠医学院，为国家医学事业发展贡献最后的力量。

### 社区传承千年技艺 居民家门口学陶艺



本报(融媒体记者 陈昂 通讯员 田万荣 文/图)这几天，蚌山区黄庄街道朝阳社区陶艺釉术传习基地吸引了众多陶艺爱好者光顾，大家在此学习陶艺，感受千年技艺魅力。

据了解，该基地由蚌山区文联和黄庄街道共同组建，面积100平方米，分制坯成型、修饰、施釉、烧制和展示区。创作队伍由起初的两人发展到现

在的十余人。成立至今，基地创作百余件作品，并举办作品展、培训讲座12场(次)，受众千余人次。

朝阳社区负责人介绍，2022年以来，黄庄街道综合文化服务中心接到居民文化“点单”，称好想过把陶艺瘾。此时，刚成立的区文联正联合乡街挖掘整理民间艺术项目。恰巧有居民提供了一份南山(外窑)釉料制作资料，希望能传承这一技艺。在区委宣传部和黄庄街道的鼎力支持下，“蚌山区黄庄街道陶艺釉术传习基地”应运而生。

为提升创作水平，基地多次深入淮南上窑、外窑等处实地调研，走访艺人，采集原料，摸索试烧。经不懈努力，已基本完成南山(外窑)用釉还原，烧制出经典的“鳞鱼黄”“蟹壳青”发色。下一步，将这一技艺申报非物质文化遗产。



近日，蚌山区湖滨社区新时代文明实践站开展“捕捉精彩瞬间”手机摄影技能讲座活动，提高居民手机摄影技巧，记录和分享美好瞬间。

吴琼 摄

近日，怀远县望淮街道开展住宅小区成立业主委员会业务知识培训，进一步提升街道和社区工作人员相关业务知识水平，更好维护业主合法权益，促进物业管理良性发展。

莫涛 摄



### 华昌街社区：

### 开展“护苗助成长”主题宣讲活动



本报(通讯员 高梦丽 文/图)为更好贯彻落实“护苗2023”专项行动，近日，天桥街道华昌街社区依托社区新时代文明实践站，联合辖区一实校汇金校区开展“护苗助成长”

主题宣讲活动。

活动现场，社区护苗宣传队教师志愿者用通俗易懂的语言向小朋友们普及“扫黄打非”知识点，介绍什么是非法出版物、如何辨别盗版图书等内容，并着重讲解“扫黄打非”对于青少年健康成长的意义，倡导大家远离有害出版物，文明上网、绿色上网，远离文化垃圾。随后，社区工作人员发放“绿书签”，引导青少年树立绿色阅读、拒绝盗版的观念，养成“多读书、读好书”好习惯，自觉抵制淫秽音像制品、非法少儿出版物，做文明健康公民。



8月14日，黄庄街道和平社区新时代文明实践站联合益寿堂开展“童年快乐行 手工作伴成长”灯笼制作公益

创投项目活动，提升孩子们的动手能力，并在实际操作中享受成就感与幸福感。

胡雅文 摄



8月15日，烟墩社区联合辖区和谱幼儿园开展营养膳食、安心托幼宣传

活动，普及食品安全知识，增强广大师生的食品安全意识，提升自我保护能力。

褚春梅 摄